审稿:宁煜 责编:袁进田

清 X 新 X 扎 实推 高 动 新 时 劲 文明 新 实践 工

通讯员

一场场理论宣讲让文 明新风浸润人心,一个个特 色活动不断丰富居民日常 生活,一个个典型模范带动 居民们见贤思齐……双清 区立新社区新时代文明实 践活动犹如阵阵清风,吹拂 着每一个角落,浸润着群众 生活的方方面面。

近年来,立新社区持续 加强新时代文明实践中心 建设,统筹阵地资源、强化 队伍建设、打造特色品牌, 切实打通了"宣传群众、教 育群众、引领群众、服务群 众"最后一公里。社区先后 获得"湖南省最美潇湘文化 布纱绣、竹刻、烙刻、羽毛 在每年春节、端午节、重阳 阵地""全国先进基层群众 画作品琳琅满目。高放介 节等传统节日,开展不同 性自治组织""邵阳市最美 绍,社区会定期邀请一些 形式的文明实践活动,真 社区"等荣誉称号。

入脑入心

渡赤水强渡乌江,突破层 人何芃、"宝庆烙画"传承 聚焦群众需求,社区还成 层防线,摆脱层层合围, 人唐文林等先后来此传授 立有4支(文明实践)志愿 牢牢掌握了战场主动权, 非遗技艺。 歼敌两师八团,赢得红军 长征以来首次大胜……" 傍晚时分,立新社区新时 交流,却是非遗手工坊的一 愿服务,先后发动200余名 代文明实践站里,73岁的 名忠实粉丝,社区开展的每 志愿者参与到文明创建、 老党员刘永义讲述的红色 场活动,他几乎场场不落。 环境保护、防溺水、关爱妇 故事,吸引了众多居民聆 通过参与非遗课堂的手工 女儿童等工作中来。 听,人群中不时响起热烈 制作,乐乐认识到了这些

"宣讲用的是邵阳方 了他的动手能力和与他

言,讲的是红色故事,让人 人合作交流的意识。

版式: 肖丽娟 总检: 尹一冰

听了还想听。"立新社区居

民高泉每每在新时代文明

后,都觉得大有收获。"他

表示,历史是最好的教科

书,听老党员讲故事,作为

青年人自己也将奋发有

心。结合辖区特色,立新社

区新时代文明实践站深入

推动党的创新理论宣传,

打响"老党员"理论宣讲特

色品牌,将宣讲与学习贯

彻习近平新时代中国特色

社会主义思想主题教育紧

密结合,坚持用群众的话

策,让党的"好声音"传遍

讲团中的一员,他每次结

合自身经历,将理论知识

寓教于乐,讲述历史故事、

红色故事、家风家教故事。

"先让大家知道今天要听什

么,再通过讲故事,激发听

众兴趣,然后联系大家的切

身实际引起共鸣,最后和大

家一起讨论该做些什么。" 谈起宣讲经验,刘勇义颇有

参与社区公益事业的热

情。"立新社区党总支书记

(立新社区新时代文明实

的老党员利用自身生活经

历,将自己的所见、所闻、

所感、所思融进宣讲中,为

社区营造了文明、积极、向

群众"大幸福"

在不断更新。

"小阵地"托起

在活动室里玩游戏,

在书法室学习书法,在亲

子书吧安静阅读……在立

新社区新时代文明实践

站,一幕幕幸福的场景正

传统文化,展现文化自信。

践站站长)高放说。该社区

"这些老人对党和人 民有着深厚的感情,更有

自己的一番心得。

老党员刘永义就是宣

千家万户,人脑人心。

要让理论宣讲入人

出自己应有的贡献。

高放表示,通过非遗 手工制作活动,不仅进一 实践站听完红色故事会 步传承和弘扬了中华优秀 传统文化,营造风清气正 的社区文化氛围,而且还 丰富了社区居民的业余生 活,让居民们近距离接触 非遗文化,感受动手实践 为,拼搏奉献,为新时代作 的快乐。

在非遗手工坊的对面, 心,就必须思想交流心贴 是社区设立的儿童之家。近 年来,该社区设立公益托管 服务,对内引进社工、"五 老"对象、党员干部、乡贤能 人、爱心人士,对外联系社 会组织、专家教授、志愿服 务资源,常态化为社区儿童 提供科普教育、安全教育、 学业辅导、绘画手工、文化 讲理论、用身边的事说政

> 公益托管班的开设,培 养了孩子们的学习兴趣,满 足了社区孩子们的多样化 需求,同时也有效解决了孩 子寒暑假期间"看护难"问 题。据悉,立新社区公益托 管特色志愿服务活动已连 续开展4年,每年累计50余 次,服务群众1500余人次。

把温暖送到群众 心坎里

"我爱你中国,亲爱的 母亲。我为你流泪,也为你 自豪……"一位居民上台 演唱,其歌声感染了在场 观众,大家情不自禁地加 入大合唱,表达对祖国的 热爱。这是发生在立新社 区"爱在重阳,情暖夕阳" 为主题的文艺晚会上的动

"我们已连续举办了4 届重阳节文艺晚会,为辖 区的老年人和孩子们提供 展示自我的平台。每次文 艺晚会都能吸引很多辖区 居民踊跃参与,受到大家 的一致好评。"高放说。

近年来,立新社区以 新时代文明实践站为阵 地,组织辖区内文明实践 志愿者服务队伍,联合社 区书画协会、广场舞协会、 走进非遗手工坊,土 老年协会等特色社会组织 非遗传承人到这里开设相 正将群众吸引到文明实践 让党的"好声音" 关非遗课堂,手把手向孩 中心来,把温暖送到群众 子们传授非遗技艺,传播 心坎里去。

该社区志愿服务活动 "毛主席指挥红军四 邵阳羽毛画市级非遗传承 同样开展得如火如荼。为 服务队,同时引进了尚德 10岁的乐乐(化名)平 社会工作服务中心等2家 日里性格内向,不爱与人 社会组织,专业化开展志

创 文 进 行 时

未成年人思想道德建设

隆回二中举办"利剑护蕾"专题讲座

邵阳日报讯 (记者 袁进 青少年健康成长。 田 通讯员 刘剑) 3月15日 上午,隆回县第二中学迎来了一 场特殊的讲座——"利剑护蕾" 专题讲座。此次讲座由降回县 花门街道政法委员、武装部长、 隆回二中安全副校长袁金笛主 讲,旨在增强学校师生的法治观

念,预防青少年违法犯罪,促进

讲座内容涵盖了四个方面: 健康人生,绿色无毒;绷紧防范 之弦,远离诈骗之害;崇尚科学, 远离邪教;防范不法侵害,快乐 成长。袁金笛副校长结合真实 案例,深入浅出地为学生们讲解 了毒品的危害、诈骗的形式、邪 教的本质以及防范不法侵害的

在"健康人生,绿色无毒"环 节中,袁金笛副校长重点强调了 毒品的严重危害,呼吁学生们要 珍惜生命,远离毒品。他用生动 的案例和数据展示了毒品对个 人、家庭和社会的巨大破坏,让 学生们深刻认识到毒品的危害。

(下转6版)

大祥区启动家庭教育指导服务"向阳花"行动

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 王辉) 3月20日,大 祥区 2024 年湖南省重点民生实 事家庭教育指导服务"向阳花" 行动启动仪式暨线下公益宣讲 活动在大祥区第一实验中学举 行,大祥区妇联邀请高级家庭教 育指导师卢爱军以《传家训,立 家规,扬家风》为主题,给家长们 上了一堂家庭教育专题讲座。

今年,家庭教育指导服务 "向阳花"行动已纳入2024年湖 南省重点民生实事项目,这也是 家庭教育指导服务首次纳入全 省民生实事项目。接下来,大祥 区妇联和大祥区教育局将以"向 阳花"行动为契机,依托新成立 的家庭教育指导服务中心,设立 家庭教育咨询指导点,计划对0

监护人,提供面对面家庭教育咨 询指导服务,在全区线下开展家 庭教育指导服务和实践活动40 场,线上线下家庭教育指导服务 11600名家长。通过开展家庭教 育指导服务,强化家庭教育家长 主体责任,指导父母树立科学育 儿理念,建立和谐亲密亲子关 系,促进儿童健康成长和全面发 至18岁未成年人的父母和其他 展,增进家庭幸福和社会和谐。



为让学生们 进一步熟悉火灾 发生时的应急处 理办法,提高自 救互救能力,掌 握救护措施和逃 生方法,3月20 日,双清区短陂 桥小学组织全体 师生开展了消防 安全应急演练。 图为演练现场。 记者 袁进田 通讯员 李海珍 摄影报道

小塘镇:禁毒宣传进校园

邵阳日报讯 (记者 袁进 宣传进校园法治教育讲座。 田 通讯员 廖国维 刘松立) 作人员来到言栗小学,开展禁毒 作人员通过讲解典型案例,引导

为充分发挥学校在毒品预防教 实际情况,用通俗易懂的语言, 育活动中的主渠道作用,进一步 讲解什么是毒品,毒品的种类, 强化青少年毒品预防教育,筑牢 以及毒品对个人、家庭、社会的 青少年思想防线,3月19日,新 危害,提醒学生们要时刻提高警 邵县小塘镇禁毒办、禁毒分会工 惕,更不能轻易尝试。同时,工

学生们提高警惕性,增强自我保 护意识,坚决抵制毒品。

通过讲座,让广大帅生进一 步绷紧了禁毒防毒之弦,形成 "教育一个孩子,影响一个家庭, 讲座中,工作人员针对学生 带动整个社会"的良好效应。学 生们纷纷表示,这次讲座让他们 受益匪浅,在今后的学习生活 中,他们将坚决抵制毒品,珍爱 生命、远离毒品。

> 本次活动,共分发了禁毒知 识宣传资料400余份。

立德树人担使命

一记北塔区状元小学教师申莺

邵阳日报记者 罗俊

以来,申莺将满腔热血投入到工 白我的良苦用心。"申莺说道。 作中,乐当学生的引路人。

望,申莺把德育工作摆在突出位 强国有我"的远大志向,坚决服从 险。"申莺说道。 置,用爱用心、用力用情,不仅传授组织安排,工作上从不拈轻怕重, 他们知识,还教会他们为人处世的 道理,引导他们健康成长。

生:他调皮捣蛋、上课爱睡觉、作业 学比武、课堂研讨。正是日复一 斗终身,为学生筑造爱的港湾。" 从来不按时完成、无故旷课,其他 同学都不愿意和他玩。为了帮助 他改掉坏习惯,申莺不顾一整天忙

在北塔区状元小学,从事教学 碌后的疲惫,来到他家中了解情 日、年复一年的积累,她的教学水 16年的优秀青年女教师申莺,一直 况,耐心做思想工作。一次听不 平有了显著的提升,得到了学校 奋斗在教育一线,用心呵护每一位 进,就多讲几次;遇到了问题,就想 学生成长,诠释着"痴心一片终不 办法帮他解决。终于,在申莺的爱 悔,只为桃李竞相开"的教育初心。 心感化下,这个学生慢慢认识到了 当一名光荣的人民教师是申 错误,端正了学习态度,各方面有 通礼仪知识、食品安全等多个方面 莺儿时的梦想,大学毕业后,她如 了很大的提升。"我从来不会放弃 引导学生提升安全意识、远离危 愿走上了教书育人的岗位。从教 任何一个学生,他们总有一天会明 险,为学生们的心理健康、生命安

学生是祖国的花朵、民族的希 才"的崇高使命,树立"躬耕教坛、 关注,很容易受到诱惑、遇到危

在申莺班上,有这样一个学 钻研学习教学方法,参加各类教 择了教育这个行业,就将为之奋

领导和家长的一致认可。

安全教育关乎学生的健康。 申莺从未成年人保护、防溺水、交 全构筑起一道屏障。"小学生心智 申莺牢记"为党育人、为国育 还未成熟,如果不加强教育、引导、

亦余心之所善兮,虽九死其 真正做到了爱岗敬业、以校为家。 犹未悔。3月18日,在谈到今后 只要一有时间,申莺就会去 的教学工作时,申莺说:"既然选

售卖过期食品,大祥区一商家被查处

作品的来历和寓意,提高

到市民投诉举报,称位于大祥区的一家小 罚款。 超市售卖过期啤酒,希望市场监管部门核 实处理。

接到投诉后,市市场监督管理局综合 行政执法支队立即组织执法人员就举报 情况进行现场核查。经过仔细搜查,执法 保质期的1664桃红啤酒。

执法人员当场对查获的过期食品予 以扣押并立案。依据《中华人民共和国食 品安全法》第一百二十四条第一款第五

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯 项、第一百二十六条第一款第三项规定, 员 王宇) 近日,市市场监督管理局接 对该商户作出警告、没收过期啤酒、并处

诚信经营无小事,监管责任重如山。 "我们将加强各类商品监督检查力度,持 续推进社会共治,让食品安全监管不留隐 患,不留盲点。在此提醒广大市民,发现 违法经营行为,请立即拨打12315举报热 人员在该超市货物架上,发现11瓶超过 线。"市市场监督管理局综合行政执法支 队相关负责人表示。

诚信邵阳

培育和践行社会主义核心价值观